

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Szervezkedni az ifjuságért!

A magyar egyetemi és főiskolai ifjuság memorandumot nyújtott át a kormánynak, különböző kívánások teljesítését sürgetve. A memorandum kimutatja, hogy évente a diplomás fiatalok száza kerülnek ki az egyetemekről és a főiskolákról s ezeknek csak egy csekély hányada tud elhelyezkedni. Ebből a memorandumból is megállapítható, de egyébként is nyilvánvaló, hogy az állástalan fiatalság évről-évre nagyobbodó tömegei egyre szervezettebben lépnek fel követeléseikkel. Kétségtelen tehát, hogy az ifjuság elhelyezkedésének a kérdését sokáig nem lehet kerülni, hanem módot kell találni a megoldásra.

Sajnos, ezirányban eddig nem történtek mélyreható kísérletek. Mindenki csak felszíni kezeléssel nyult ehhez a fájó sebzhez. Pedig úgy nem lehet eljutni a megnyugtató megoldáshoz, hogy ideiglenes és kikerülő állásokba bedugják a legjobb összeköttetésekkel rendelkező új diplomásokat.

Az ifjuság elhelyezésének nem parancsra kell történnie, hanem olyan folyamat természetesen következményeképpen, amely a hazai gazdasági életet képessé teszi a fiatal munkaerő felvételére és hasznosítására.

E folyamat megindulásának általában nagy akadálya a világgazdasági válság, amely még a volt keresők közül is nagy tömegeket tett állástalanokká — s mégis azt látjuk, hogy vannak gazdasági ágak, amelyek nagy fellendülést mutatnak, anélkül, hogy azzal arányosan több munkaerőt igényeznének. Más gazdasági ágakban viszont a lehetőségek jobb kihasználása adhatna alkalmat több munkaerő igénybevételére.

Nem elég tehát a munkanélküli és az állástalan ifjuságnak szervezkednie, hanem meg kell szervezni az ifjuság érdekében az egész magyar társadalmat. Ez annál is könnyebb feladat volna, merthízen az ifjuság egy vér s egy test a magyar társadalommal, másrészt pedig ma már az ifjuság is belátta, hogy minden újonnan kikerülő iskolavégzett fiatalember számára nem lehet új közhivatali állásokat kreálni.

A gazdasági életbe kell belevezetni az ifjuságot, hogy ne keserves adópénzből fenntartott felesleges állásokból nyomja a termelő társadalmat, hanem maga is gyakorlati értékű munkával járulhasson hozzá a magyar termelés teherbíróképességének fokozásához.

E cél érdekében két irányban lehetne megszervezni az egész ma-

gyar társadalmat: Elsősorban öntudatos bojkottmozgalomra azok ellen a nagyhatalmú vállalati csoportok ellen, amelyek a fogyasztókból kisajtott mesés profitjukat nem akarják megfelelő arányban megosztani a tudásuk és becsületük munkájuk alapján elhelyezkedést kereső magyar ifjakkal; másodsorban észszerűbb termelés megindítására ott, ahol az adott javakat s termelési eszközöket több ember foglalkoztatására és eltartására lehet kényszeríteni.

Az utóbbi lehetőség a mezőgazdasági termelés korszerű átszervezésében adódik ott, ahol még nem történt a kellő előhaladás. Ilyen a hazai mezőgazdasági területek nagy része. Az előbbi pedig nyitabban kifejezve annyit je-

lent, hogy ne költse pénzét a magyar szülő olyan cikkekre, amelyeknek előállítói és forgalombahozói elzárják a magyar ifjuság elől a gazdasági életben való elhelyezkedés útját.

Igaz, vezetőknek, szülőknek és ifjaknak egyaránt kényelmesebb dollog állami és városi hivatalok s protektorok ajtait döngelniök, csak hogy ezzel legfeljebb látszateredményeket lehet elérni — vagy még azokat sem.

Olyan kép ez az ifjuság mostani harca is, mint a kiszikkadt, véresvett alföldi mezőgazdaság képe, amelyen a föld fia termésért ostromolja, hasogatja ősi örökségét hiábavaló verejtékezéssel, míg a földbevált medrek s csatornák idegenbe lopják el a táplálásra hivatott vizet.

Beliczey Miklós üdvözölte a megjelenteket, majd beszédében utalt az idei sorozatos elemi csapásokra, melyek érzékenyen sújtották a gazdákat. Ebből kifolyólag kérvények, deputációk lavinája indult meg az illetékes hatóságokhoz, ahol mindent megígértek a gazdák segítésére. De az adók, a kataszter leszállítása helyett, csak a remények szálltak alá. A gazdák teljesen arra vannak utalva, hogy munkájukkal, földjük intenzív megművelésével segítsék át magukat a válságon. Ebben van a segítségükre a Zöldmező Szövetség.

Dr. Lenk Jenő miniszteri tanácsos a rét- és legelő-gazdálkodás elhanyagoltságát ecsetelte.

Vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán beszédében kijelentette, hogy igen szükségesnek tartja az állattenyésztés és legelőgazdálkodás általánosabbá tételét. Ő maga is, aki az agrár gondolat jegyében él és élt mindenkor, a szervezett és irányított gazdálkodás mellett áll.

Vitéz Bocskóy András, a békéscsabai önálló gazdasági népiskola igazgatója a mezőgazdasági szakoktatás mostohaágát állította szembe az ipari és kereskedelmi szakoktatással. Több szakiskola szükségességét hangoztatta. Dr. Piukovich József, a Zöldmező Szövetség ügyvezető alelnöke kiemelte a legelő-gazdálkodás, vízgazdálkodás és ezzel kapcsolatos állattenyésztés előnyeit. Sajnálattal említette meg, hogy az ezeréves Magyarország amely végig agrárjellegű maradt, az állattenyésztést elhanyagolja.

Vitéz Márky Barna alispán beszédében hangsúlyozta, hogy bár erkölcsileg teljesen a mozgalom mögött áll, de anyagilag nem áll módjában segíteni a bajokon.

Dr. Piukovich József ezután átadta Pribojszki András békéscsabai csordásnak a földművelésügyi miniszter 25 pengős jutalmát, valamint a Zöldmező Szövetség oklevelét, amit a tervszerű legeltetés és legelőápolás terén szerzett érdemeiért kapott.

Beliczey Miklós zárószavai után a gyűlés végetért. A gyűlés után a Józsefvárosi Földműves Olvasókör helyiségében családias közebéd volt.

## A békési Kisbirtokosok Szövetsége megvásárolta a Korona kávéház épületét

Békési tudósítónk jelenti: A Kisbirtokosok Szövetsége hetekkel ezelőtt bírói árverésen megvásárolta a volt Korona-kávéház épületét és tartozékait 20.600 pengő vételárért. A Kisbirtokosok Szövetsége szennvedélyes ülést tartott az árverési vételár és a renoválási munkálatokra való pénz előteremtése végett. Végre

## Általános támadásra készülnek az olaszok és az abesszínek az afrikai fronton

Az abesszínek tevékenysége megélénkült a haretereken. Ogadenben az abesszín csapatok összehívását befejezték és azt hiszik, hogy megkezdik ezen a héten támadásaikat az olaszok ellen. Az olasz hadtestek megtették az előnyomulásra irányuló előkészületeiket a tigreivonalon. Több száz tehergépkocsi szállítja a löszert Makale vidékére. Azt hiszik, hogy december 18-ig, amikor a fasiszta nagytanács összejön, általános támadásba kezdenek az olasz csapatok.

nyuló előkészületeiket a tigreivonalon. Több száz tehergépkocsi szállítja a löszert Makale vidékére. Azt hiszik, hogy december 18-ig, amikor a fasiszta nagytanács összejön, általános támadásba kezdenek az olasz csapatok.

## Ertekezlet a békéscsabai frakciók koalíciójának megteremtése érdekében

Több ízben írtunk már vitéz Járossy Gyula polgármesternek arról a tervéről, hogy a békéscsabai községi választásokra való tekintettel koalíciót akar teremteni a frakciók között, azért, hogy a hivatalos

listán mindegyik frakciónak a jelöltjei rajta legyenek.

A koalíció megteremtésének érdekében hétfő délutánra a polgármester értekezletre, megbeszélésre hívta össze az összes békéscsabai pártok és egyesületek vezetőit.

## Folynak a presbiteri választások a békéscsabai ev. egyháznál

A békéscsabai ev. egyháznál hétfőn került sor a presbiteri választásokra. A szavazatok leadása la-

punk zártakor még folyik. A részletes eredményt lapunk holnapi számában közöljük.

## A szervezett gazdálkodás fontosságáról beszélt a főispán

az Alföldi Zöldmező Szövetség gyulai vándorgyűlésén

Vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg Beliczey Miklós a vármegyei zöldmezőszakosztály elnöke az Alföldi Zöldmező Szövetség gyulai vándorgyűlését a városháza nagytermében. A gyűlésen megjelent v. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán, v. Márky Barna alispán, dr.

Lenk Jenő min. tan., dr. Varga Gyula polgármester, dr. Márky Jenő, a Zöldmező Szövetség elnöke, dr. Ugrin László vármegyei főjegyző, a vármegye és a város több főtisztviselője, a Zöldmező Szövetség tanfolyamának előadói kara és mintegy 200 főnyi érdeklődő.

# Hauer

sok éve árul

# Játékok

de ilyen olcsón még soha!

Meskönyv	—24
Baba dobozban, 3) cm	—36
Állványos kuglizó	—48
Alvóbabá	—88
Beszélőbaba	—96

## Hauer

Áruház

„Takarékosság” bevásárlási helye

december 15-i közgyűlésükön megállapodásra jutottak. Elhatározták, hogy 5000 pengő értékben részjegyeket bocsájtanak ki és azokat a kiscsárdák körében megvételre kínálják fel, valamint felszólítják a tehetősebb gazdákat az adakozásra. Ebből az összegből az épületet hoznak rendbe. Ezt a megoldást megkönnyíti az, hogy a kiscsárdák jelenlegi elnöke, Megyeri Sándor saját zsebéből kamatmentesen 8000 pengőt hitelezett a körnek 1936. szeptember végéig.

### A békési virilisek névjegyzéke 1936-ra

Rendes tagok:

1. Dr. gr. Wenckheim László Békés 95.478.78 P\*, 2. özv. gr. Nádasdy Tamásné K-ladány 15.305.67 P, 3. Horgosi Kárácz Imre Szeghalom 10.864.85 P, 4. Megyeri Sándor Békés 5.035.48 P, 5. Jantyk József Békés 2.892.94 P\*, 6. Morvay Mihály Békés 2.729.28 P, 7. özv. Neumann Manóné B-Csaba 1.975.90 P, 8. dr. Telegdy Lajos Békés 1.941.18 P\*, 9. Barabás György Békés 1.641.78 P\*, 10. özv. Kovács Sz. Mártonné Békéscsaba 1614.42 P, 11. özv. Konszky Jánosné Gyula 1597.58 P, 12. Kovács Mihály Békéscsaba 1421.58 P, 13. Blayer Ferenc Békéscsaba 1409.56 P\*, 14. Zs. Szabó Gábor Békés 1341.20 P, 15. Szilágyi László Békés 1207.26 P, 16. dr. Hajnal József Békés 1198.40 P\*, 17. Rau József Mezőberény 1122.08 P, 18. özv. Meder Györgyné Békés 1143.36 P, 19. Csicsely György Békéscsaba 1029.24 P, 20. dr. Varga István Békés 1015.88 P\*.

Póttagok:

1. Dr. Farkas Béláné Szeged 1010.54 P, 2. Lédig Ádám Mezőberény 1011.31 P, 3. Raettly János Békés 992.48 P\*, 4. özv. Bagó Istvánné Mezőberény 984.70 P, 5. Karácsony András Békés 968.44 P\*, 6. Benedicty Gyéla Békés 950.84 P\*, 7. Gy. Eiler József Mezőberény 934.70 P, 8. Kocsor Jenő Békés 932.40 P.

(\*Kétszeresen számított adó alapján.)

Fizessen elő a „Körösvidek”-re!

## Megtámadta a rendőrt, mert szabálytalan kerékpározásért igazolásra szólította fel

Hursán Mihály békéscsabai. Befényi-út 89 a szám alatt lakó lakosságát Apró Mihály rendőrfőtörzsmester szabálytalan kerékpározás miatt felelősségre vonta. Hursán a rendőr felszólítására az igazolást megtagadta, sőt amikor a rendőr ezé a kapitányságra akarta

előállítani, ellenszegült és a rendőrrel dulakodni kezdett. Hursán ellenállása csak akkor tört meg, amikor a rendőr fegyverét akarta használni.

Hursán ellen hatósági közeg elteni erőszak miatt indult eljárás.

## Három és fél évi fegyházra ítélték a békéscsabai utcai rablások tettesét

Három óra hosszat tartó tárgyalás után szombaton déli 1 órakor hirdetett ítéletet a gyulai törvényszék Ungváry-tanácsa Anca László sarkadi lakos bűnügyében, aki három utcai rablást követett el Békéscsabán. A lopásért már hat ízben elítélt vádlott a tanúk

egybehangzó vallomása ellenére végig tagadta azt, hogy ő a Békéscsabán történt utcai rablások tettese.

A törvényszék három és fél évi fegyházra ítélte Ancsát. Az ügyész és a vádlott is megnyugodott az ítéletben, amely így jogerőssé vált.

## Ünnepélyes külsőségek között folyt le a gyulai zöldmezőtanfolyam záróvizsgálója

Vasárnap délelőtt 9 órakor folyt le a gyulai zöldmezőtanfolyam ünnepélyes záróvizsgálója Gyulán. A földm. miniszter képviselőjében dr. Lenk Jenő min. tanácsos jelent meg. A záróvizsga ünnepélyén ott láttuk vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispánt, dr. Varga Gyula polgármestert, Beliczey Miklóst, a Békésmegyei Zöldmező Szakosztály elnökét, Márky Jenő gazdasági felügyelőt, s a vármegyei zöldmező szövetség titkárait valamint a helybeli és vidéki érdeklődőket.

Dr. Piukovich József, az Alföldi Zöldmező Szövetség ügyv. alelnöke üdvözölte a megjelenteket. Ezután dr. Soproni Elek a legelőgazdálkodás előadója tett fel kérdéseket a tanfolyam hallgatóinak, akik határozott okos feleletekkel hálálták meg előadóik fáradozását. Ezt követően Gyulai István okl. gazda a szántó-művelés s a lucerna termesztés előadója, majd Sára Gyula gazd. felügyelő, az állattenyésztés előadója és Freytag Béla az OMTK ügyv. igazgatója a tejtermelés és a tejszövetkezetek előadója tettek fel kérdéseket a hallgatóknak.

Dr. Lenk Jenő zárószavaiban megköszönte a gazdák bizalmát s Isten áldását kérte további munkájukra Nyíri Nagy Elek tolmácsolta a hallgatók köszönetét a Szövetség vezetőinek, valamint a földm. miniszter megbízottjának,

dr. Lenk Jenő min. tanácsosnak.

Piukovich dr. megköszönte a hatóságok támogatását, valamint dr. Varga Gyula polgármester anyagi támogatását. Háláját fejezte ki az előadói karnak szíves közreműködéséért s ifj. Szigeti Gábor gyulai titkárnak, a tanfolyam megszervezéséért. A Józsefvárosi Földmives Olvasókör elnökének, Metz Józsefnek is hálás köszönetét tolmácsolta támogatásáért. Azután az új zöldmező-gazdáknak átadta bizonyítványukat.

CIROKMAG  
TENGERTI  
KORPA  
ÁRPA  
ZAB  
stb.

S

tern és  
Steinberger  
cégnél

Jutányos ár

Házhoz szállítás

## CSABA MOZGÓ

December 16-17-én, hétfőn 4, 6, fél 9, kedden 6, fél 9 órakor.

Hétfőn a 4 órai előadás zóna!

## Gyertyafénynél

Lukács Pál parádés vígjátéka.

Partnerei: Elissa Landi és Nils Asther

## Fenevadak

A legnagyobb cirkuszfilm, ilyen nagyszabású ezideig nem volt.

Főszereplő: Clyde Beatty, Anita Page

## Megnyílt a békéscsabai Református Leányegyesület karácsonyi vására

Békéscsabának egyik legtevékenyebb karitatív egyesülete, a Református Leányegyesület, miként az elmúlt évben, úgy az idén is megrendezte jólékonycélú karácsonyi vásárát Zsilinszky-utca 26. szám alatti szeretetházában.

A nagy érdeklődéssel várt karácsonyi vásárt vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg Papp Gábor ref. lelkész, aki megnyitó beszédében az egyesület hasznos, áldásos tevékenységét méltatta s azt kívánta az egyesület tagjainak, hogy ne csak fáradásukat kísérje erkölcsi és anyagi siker.

Az egyesület idei karácsonyi vásárának anyaga még a tavalyinál is gazdagabb, szebb és értékesebb.

Elsősorban az egyesület vezetőjét, a kiállítás megrendezőjét, Koppányi Eva hittanárnőt illeti dicséret. Kézimunkáival erősen hozzájárul ő is a kiállítás sikeréhez.

Az Engrich-nővérek szép márványtárgyai és Dzurik Ica szebb-nél-szebb iparművészeti remekei gyönyörködtetik a szemlélőt. Tóth Zsuzsanna szőnyegei, kendői, terítői, zsebkendői és Fülöp Manci párnái és asztalterítői igen szépek.

Bíró Klári festett képei ötletesek, mutatósak, kedvesek.

Kocsis Irén, Zsóri Irén, Szász Irma, az Adavári-nővérek kézimunkái, Oltvai Ilona terítői, törülközői, falvédői és babái készítőik ügyességéről beszélnek.

Értekesen tartkítják a kiállítás anyagát Papp Gáborné szép, izlées horgolt és varrott terítői, szobrai, vázái, babaszobája és leányzó-bája. Koppányi Gizella apró játéktárgyai: az aranykoszorús békéscsabai faesztélyes mesternek, Babinszky Jánosnak gyönyörű fatárgyai.

A kiállításon olcsón igen szép és értékes tárgyakat vásárolhat a közönség. A karácsonyi vásár péntek estig lesz nyitva és délelőtt 9 órától 12 óráig, délután pedig 2 órától 6 óráig tekinthető meg.

## Színház

### Pénteken megnyílnak a békéscsabai Városi Színház kapui

Mint már jeleztük, Alapi Nándor kitűnő, Békéscsabán közkedveltségnek örvendő kamaratársulata pénteken este kezdi meg 10 napra szükkült vendégjátékát a Városi Színházban. A megnyitó előadás műsorára Jerome K. Jerome „Valaki járt itt” c. misztériumát tűzte ki Alapi Nándor.

Január elsején már operett-színházzal játszik Békéscsabán.

A békéscsabai színház körüli harcnak az le a vége, hogy — a színházi bizottság hétfői döntése alapján — Károlyi János társulata jön Békéscsabára. A társulat jan. 1-én kezdi meg a szezon. Kürthy Kálmán főtitkár már Békéscsabán tartózkodik és gyűjti a bérleteket.

## Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 16-án délelőtt:  
Hőminimum - 0,2 C° A föld felszínén - 1,5 C°  
Hőmaximum + 4,4 C° Légnyoimas 758,8 mm  
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Több helyen havazás, havaseső, egyes helyeken eső, sok helyen köd, némi hőemelkedés. A hegyekben gyengébb zuzmára, az alacsonyabb helyeken és síkságokon némi olvadás valószínű.

## Cukorbetegek!

Nem tartani

## Tresfarin

süteményeket, főként a téli időszakban!

## MIGNON

alkalmas beállításra

Vakmerő lopás történt szombaton déli 12 és 1 óra között Békéscsabán. A lopás az Haán-utca 11. szám alatti lakásból készült. A lakás az eddig megállapítás szerinti valószínűleg alkalmatlanul nyitották és a szoba mosogatójából egy karcsú és más értékeket, több mint 200 pengő értékben elloptak ismeretlen tettes kérekerítéssel a rendőrség értesítésére nyomozást indított.

## Irom

### Magyarország

Harsányi Zsuzsanna könyve „Chesterton miniatúr tanmányaiban” az a kevéssé ismert életregény, amely elrajzolja a divatja angol kritika kijelentéseit. A magyar nyelvű életrajzi Zsuzsanna olyan művelő, aki ritkán módon egyes regényekben azokat szinte ellenértékeléseket, amelyek a jó életrajz megírásához szükségesek. Eddig Zsuzsanna műveit Péterfy Sándor utca felől — a pa regényes élete — most, talán a mi esztendő sugallatára, elvált Liszt Ferenchez, akinek négy kötetét írta meg.

Ennél terjedelmesebb regény életrajzot talán nem is írt eddig, de az is, hogy Liszt életének regényes terjedelmét, hogy valószínűleg Goethe életének regényes terjedelmét szem elől, hogy elméleti művet ír, hanem regényt s nem bonyolult lízisekbe, nem keveredik a művekbe, hanem a gyakorlott íróletes bizalmával a tényeszléti magányt. És itt szűnít veszi a leányességét körültekintően, mert akárcsak a Jancsiban, akárcsak a Liszt Ferencéig és mind a múlt valóságát a mester kért, valóságos életet, valóságos emberekéig és levegőt.

Az a mindeneszerencés karművésze, hogy Ferenc életében megjelentek regényes életrajzi okos módok, inkább óvatossá mérsékelte korlátozza. Ha nem akar regényesebb lenni az élet, tudni, hogy olyan a birtokában van, amely életet megállíthatás szerinti regény.

A nevezetesen Zsuzsanna Harsányi Zsuzsanna — rapszódia nem csak a művészi és nyelvi, hanem a szerkesztés és szervezés része is.

Ez a négy kötet egy ritkán ember és regényes életet amely egész életét a magyar élet s az olvasó most van először a helyzetben, hogy Liszt Ferencet kapcsoltatban mindenesre feleltessék kaphasson.

H. S.

# HIREK

— Esküvő. Maczkó Terike (Békéscsaba) és Eszéky József Adolf (Pécs) honvédtörvényszéki tisztviselő I. hó 17-én délelőtt 11 órakor tartják esküvőjüket a római káth. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Doktorráavatás.** Vitéz Durkó Antal reálgimnáziumi tanárt a szegedi tudományegyetemen bölcsész-doktorrá avatták.

— **Tanfolyagok iskolalátogatás.** Békés vármegye vezető kir. tanfelügyelője, Ringbauer Károly a békéscsabai V. kerületi m. kir. áll. elemi továbbképző iskolát és óvodát a múlt napokban meglátogatta, mely intézeteknél mintaszerű vezetés és igazgatás mellett, nagyon szép tanítási eredményt talált és ezért a tanfelügyelő igazgatójának és tagjainak teljes elismerését nyilvánította.

— **Vármegyei önkéntes mentőtanfolyam Békéscsabán.** Vasárnap és hétfőn az iparügyi minisztérium rendelete folytán a békésvármegyei iparfelügyelőség rendezésében két-napos önkéntes mentőtanfolyam volt Békéscsabán. A tanfolyamon vasárnap Fáy István iparfelügyelő, hétfőn pedig Kovács József, az iparfelügyelőséghez beosztott gépészmérnök volt jelen az iparfelügyelőség részéről. A tanfolyam 96 hallgatója jobbra gyárak és ipartelek tisztviselőiből és munkásai-ból állott. Az előadásokat a Vármegyei és Városok Országos Mentőegyesületének kiküldött főorvosa, dr. Hunyadi Balázs tartotta.

— **A békéscsabai Evangélikus Nőegyesület adventi délutánja.** A békéscsabai Evangélikus Nőegyesület vasárnap délután 5 órakor tartotta a Rudolf-reálgimnázium tornatermében harmadik adventi délutánját, igen szép számú közönség részvételével, mely nagy érdeklődéssel hallgatta végig az értékes és élvezetes műsort. A bűlt délutánok körülfélt, gondos rendezéséről Kirner Gusztáv reálgimnáziumi tanárt illeti dícséret.

— **Ünnepekre finom likőr, konyak, rum és tea kapható** Maczkó Ádám drogériájában.

— **A gyümölcsfák téli kezeléséről,** a hasznos madarak téli védelméről, a gyümölcs eltartásáról, a most irlandó rovarkártevőkről, a fekáli-trágyázásról, a gyümölcs hűtőházi kezeléséről, a méh- és baromfienyésztésről, stb. közül képekkel bőven illusztrált közleményeket a MAGYAR GYÜMÖLCS-LEGÜJABB SZÁMA, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-út 8 sz.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik drága hűségese feleségem, édes jó anyánk, egyetlen leányunk, szeretett rokonunk, mindnyájunk személyné

**Dr. Láng Frigyesné**  
Réthy Erzsébet

temetésén megjelentek és mély gyászunkat enyhíteni igyekeztek, hálásan köszönjük öszinte részvételüket.

A Láng és Réthy család

— **Pedagógiai előadás az Aurórában.** December 22-én, vasárnap este fél 9 órakor dr. Lázár Klára pszichológusnő Budapesti „A kisgyermek lelki fejlődése” címen előadást tart a Kulturpalota Auróra termében.

— **A Délmagyarországi Baromfi-Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete** ma, kedden délután 6 órakor Békéscsabán, Réthy-utca 1. szám alatti helyiségében sorra kerülő előadásán Bárány László a növendékállatokról, dr. Mózes Imre pedig a baromfibetegségekről tart előadást.

— **Gyököcssy Lajos békési rajztanár képei a Balatoni Társaság kiállításán.** A magyar tenger propagálására a Balatoni Társaság december 4-18-ig terjedő időben Budapestben, Kossuth Lajos-utca 12. sz. alatt nagyszabású kiállítást rendezett, melyen országoshírű festőművészek műveivel együtt kiállításra kerültek a békési ref. gimnázium ismernevé művészeinek, Gyököcssy Lajos rajztanárnak a festményei is. A 12 aquarell kép Gyököcssy Lajos színpompás alkotása s a kiállított értékes anyag között méltó fellépést keltett.

— **A békéscsabai téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálója.** A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola által a Békéscsabai Tanyák Olvasókörében rendezett téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálója vasárnap volt a Kraszkó-féle iskolában. A záróvizsgán résztvett, mint a földművelésügyi minisztérium képviselője, vitéz Jánossy Gyula polgármester is. A hallgatók úgy a növénytan, állattan, mint a tanyakormányozási ismeretekbe vágó kérdésekre igen jól megfeleltek. A záróvizsga után a mezőgazdasági szakiskola ifjúsági Gazdaköre tartotta igen nívós műsorú vándorgyűlést.

\* **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélárpangás, alhasi vérhasz, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvépedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.** Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar **Ferenc József** vízről, mert hatása izgéknok bélrendszerü egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe.

— **A békéscsabai Szociális Misszió Tarsulat adventi előadása.** A békéscsabai Szociális Misszió Tarsulat vasárnapi adventi délutánjának szónoka dr. Dománek Pál esperes-plébános volt, aki a Krisztus születésének idejére vonatkozó öszövetéségi jövendöléseket ismertette élvezetes előadásban a nagyszámú közönség előtt. Méltó keretet adott a nagyhatású beszédnek Sáska Erzsébet éneke, Mágóri Margit és Nagy Ilonka szavala, dr. Mórent Erzsébet és Taux Olga zongoraszáma. Általános feltűnést keltett a kis Czapári Pistike hegedűjátéka, akinek zenei talentuma a legszebb reményre jogosít. A remek előkép tárgya: „Szűz Mária meglátogatja szent Erzsébetet”, volt, Czapári Istvánné művészi rendezésében. Egyházi ének nyitotta meg és zárta be a nagyszerű kulturdélutánt.

\* **Karácsonyifák** megérkeztek! Szép ezüst és lucfenyők kaphatók vitéz Szöllösy-féle faterlepen, Thurzó-u. 1.

— **Szombaton kezdődik az iskolák karácsonyi szünete.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter kiadott rendelkezéssel úgy intézkedik, hogy a karácsonyi szünet kezdődik december 21-től január 6-ig tart és a tanítás január 7-én reggel 8 órakor kezdődik. A kultuszminiszter egyidejűleg felkérte az egyházi főhatóságokat, hogy a főhatóságuk alá tartozó iskolákra nézve hasonló értelemben intézkedjenek.

— **Zsebvágas borozgatás közben.** Hricsovinyi György békéscsabai, Hajnal-utca 4 szám alatti eszmadiamester feljelentést tett a békéscsabai rendőrség bűnügyi osztályán két ismeretlen tettes ellen zsebtolvajlás miatt. A feljelentés szerint folyó hó 13-án Csorvás községben járt, ahol az egyik vendéglőben két, előtte ismeretlen egyénnel borozgatott. A borozgatás végzetével keletlenül meglepetésben volt része, mert zsebében levő pénztárcájából hiányzott 50 pengő. Gyanúja akét ismeretlen ellen irányul. A rendőrség az ügyben a nyomozást megindította.

**Férfikalap,  
férfiing,  
nyakkendő,  
harisnya,  
kesztyű,  
pulóver**  
**szükségleteit  
fedezze nálunk!  
Hatalmas választék,  
olcsó árak!**

# HAUER

## ÁRUHÁZ

„Takarékosság” bevásárlási helye.

— **Inségrázia volt Endrődön.** Endrőd község elöljárósága kedden délután az összes községi tisztviselők és a rendőrség bevonásával, Harsányi László főjegyző irányítása mellett razzitát tartott a nyilvántartott inségesek lakásaiban. Az eredmény meglepő, mert olyan egyének lakásán, akik örökösen azt hangoztatják a segítségnél, hogy ők a legrászorultabbak, találtak annyi élelmet, amely hónapokon keresztül biztosítja nekik a létfenntartást. De volt sok olyan ház, ahol még kenyert sem találtak. Ezzel a razzitával az érték el, hogy meggyőződést szereztek arról, hogy kik azok, akik legelső sorban szorultnak támogatásra.

— **Nagy siker a «Csodaszarvas» előadásán.** A békéscsabai Lorántffy Zsuzsanna leányliceum ev. Mária-Mária köre karácsonyi felruházási akciója javára vasárnap délután színelőadást rendezett. A csodaszarvas c. regényes dalmút adták elő a kör lelkes tagjai, megérdemelt lapsot aratva a nagyszámú közönség körében. A szereplők, akiknek neveit lapunk vasárnapi számában közöltük, valamennyien dícséretreméltó buzgalommal játszottak s mindannyian részesek a sikerben, melynek főrejtője a dalmút betanítója és az előadás megrendezője: Gassó Pál ev. lelkész.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot.**

## Mit vegyünk karácsonyi ajándéknak ?

### Hölgyeknek

legcélszerűbb:

**Selyemharisnya,  
gyapjúharisnya,  
kesztyű,  
pongyva, selyemfálóing,  
selyemkombi,  
kötött kabát, kötött blúz,  
kézfűző (retika)  
bőrív**

### Uraknak

megépetést szerez az izléses:

**Férfiing,  
gallér,  
nyakkendő,  
harisnya,  
bőr és kötött kesztyű,  
Jäger alsóruha,  
selyem és gyapjú nyaksál**

### Gyerekeknek

igazi örömet okoznak:

**Szvefferek,  
flanellpizsamák,  
korcsolya szvefferek,  
Pulmann sapka,  
patent harisnya,  
flanellíngek, zsebkendő,  
Lurkó-ruha,  
Mackóöltöny és nadrág**

# Kulpin Árúház Békéscsaba

— Jugoszlávia aszalt szilva- és szilvaizermése. Belgrádból jelentik: Jugoszláv gazdasági körökben arra számítanak, hogy az idei szilvatermésből a helyi fogyasztásra és feldolgozásra még 200 vagon állhat rendelkezésre. Eddig kerekén 800 vagon szilvát vittek ki, vagyis az idei termés összesen 1000 vagon volt a múltévi 2000 vagonnal szemben. A legfőbb fogyasztók voltak: Csehszlovákia 250, Németország 200, Lengyelország kb. 150, Olaszország 40 vagonnal, a többi 60 vagon pedig egyéb országok között oszlott meg. A határidősüzleteket 540 dinárral kötötték, ami az árunak a piacon való megjelenésekor 500 dinárra esett, de ez az ár hamarosan javult és most szilárdan 580 dinár. A múltévi termés átlagára 400 dinár volt. Szilvaizt ezidén kerekén 180 vagonot készítettek, amiből eddig kerek 140 vagonot vittek ki külföldre. Ebből a legtöbbet Németország vette át Ausztriával egyetemben, egyenként 65 vagon, a megmaradt 10 vagon az egyéb államok között oszlott meg. Mivel a minőség az idén kiváló volt, azzal számolnak, hogy a fennmaradt készletet sokkal jobb áron tudják értékesíteni, mint az eddigieket. A kezdőár 540 dinár volt 100 kg-ki, ami máig 350–360 dinárra ment vissza.

## MOZI

### Fenevadak

Bemutaja a Csaba Mozgó december 16 17.

Ebben a filmben tulajdonképpen nincsen mese. Egy állatszoliditő be akar mutatni egy nagy számot, amelyet még sose csinált: hogy oroszlanokat és tigriseket ereszt össze s azok közt produkálja magát. A próbákon a kísérlet kétszer is balul üt ki, de a bemutatón fényesen sikerül. Közben egy megrokkant, részeges oroszlan-szoliditőnek van egy külön izgalmas és tragikus története és egy akrobatanőnek és egy megsebesült fiatal állatszoliditőnek van egy kis szerelmi históriája. A fő a filmben: az állatok.

## Sport

### A Csaba VE vívóakadémiája

Vasárnap este Kabos Endre kétszeres Európa-bajnok és Palócz Endre (BEAC) főiskolai bajnok részvételével a Csaba VE a Kereskedelmi Csarnokban vívóakadémiát rendezett, melyen viléz János Gyula polgármester is résztvett. A vívóakadémián a Csaba VE kiváló elnöke, baiczai Beliczey Miklós a vívósport jelentőségét méltatta. A fővárosi vendégeken kívül Heller K. Iván, Varga József, Kapásonyi Lajos, Radó Ervin, Pataj Ilona, Fejgi Iván, Erdélyi László, Szávik György és Löbl Bertalan tettek ki különösen felkészültséggel az akadémián.

A MOTESZ jelvénytörző versenyi rendezett Békéscsabán, melyen összesen 41 diák vett részt. Valamennyi elvégezte a kötelező gyakorlatokat. Huszonnyolcan vasérmet, tizenhárom pedig bronzérmet kaptak.

### Nemzeti Bajnokság

Az Újpest újabb pontleadása és a Boeskaik hatalmas győzelme a tegnapi forduló meglepetése. Eredmények: Hungária—Török 1:0, Újpest—Phöbus 2:2, Ferencváros—III. ker. 5:1, Kispeszt—Soroksár 2:1, Boeskaik—Budai 11:6, Budafok—SBTC 4:1.

A kiadásért felelős Uhrin János.

## \*Kártérítési pert szeretnék indítani a Provincia Utazási és Jegyiroda ellen, mert csak most kezdte meg működését

Egy ismert nevű helybeli ügyvéd előfizetők intézte hozzánk az alábbi levelet, amelyet teljes terjedelmében közlünk:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő úr!

E hét elején egyik helybeli kereskedő ügyfelemmel Budapestre utaztam hivatalos dolgaim elintézése céljából. Az Önök lapjában megjelent hirdetések tartalmán felbuzdulva elhatároztam, hogy kipróbálom a Provincia pengőszelvény-füzetet, vajjon csakugyan olyan sok előnyben részesül-e használatuk folytán a vidéki utas, mint ahogy a hangzatos hirdetések frázisai ígérték? Bevallom, kissé nehezen szántam rá magam a pengőszelvények megvásárlására. hiszen — mint minden vidéki ember (én is konzervatív gondolkodású vagyok s örökdedem az újszerű kísérletezősektől.

Hátba tényleg nem lesz semmi baj! — biztatgattam magamat s bementem a Provincia helyi kirendeltségbe, a Békéscsaba Általános Takarékpénztárba, ahol bőven el láttam magam pengőszelvényekkel. Figyelmeztettem kereskedő ügyfelemet, hogy vásároljon ő is, de az én kedves barátom elhárította a jótanácsot, mondván, hogy bizonyára valami csalafintaság lesz a dologban, az ő eszén nem lehet túljárni, majd engem használ fel kísérleti nyúlként.

Nos, kedden együtt utaztunk a fővárosba, ahol már az első lépésnél szükség volt a pengőszelvényre, mert a pályaudvarról autótaxi mentünk egyik budai gyárba. A sofőr az út végén mély meghajlással fogadta el a pengőszelvényt, amely már ezen egyetlen alkalommal is 50

fillér készpénz-megtakarítást jelentett. Délben egyik kiltűnő belvárosi étteremben ebédeltünk s mikor fizetésre került a sor, csendesen mosolyogtam a bajszom alatt, mert én pengőszelvényvel fizettem, a barátom pedig készpénzzel s itt is 30 fillért könyvelhettem el nyereségként. Nem részletezem tovább a dolgot, hisz három nap alatt sok helyen megfordultunk Budapesten: szállodában laktunk, szórakozóhelyekre jártunk s mikor tegnap hazautazva, mérleget csináltunk a vonalon, az én tisztelt barátom pontosan kiszámította, hogy három napi szakadatlan együttlétem alatt egyformán fogyasztottunk, költöttünk s az ő pesti kirándulása mégis pontosan 17 pengővel került többbe, mint az enyém, mert neki nem volt pengőszelvénye.

Ezek után kijelenthetem: szinte kedvem volna kártérítési pert indítani a Provincia Utazási és Jegyiroda ellen, mert csak most kezdte meg a működését s nem legalább 10 esztendővel ezelőtt. Én ugyanis kerek 10 éve folytatok ügyvédi gyakorlatot, azóta hivatalos és magánügyekben számtalan szor jártam már Pesten s ha minden alkalommal Provincia pengőszelvényvel fizethettem volna: egy egész csinos kis vagyont rakhattam volna félre az így megtakarított összegekből.

Kedves Főszerkesztő Uram, engedje meg, hogy az Ön lapján keresztül gratuláljak a Provincia Utazási és Jegyirodának kiltűnő munkájához, amely valóban jólétemény-számba megy a Budapestre utazó vidéki közönség számára.

Teljes tisztelettel:  
(aláírás).

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ

SÜRGŐNYCIM:  
„HOTELIST.”

## István Király Szálloda

BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

## Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Alásztalan Zenészek Szimfónikus Zenei kara. 1.40: Szegedi Egyetemi Enekkar. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: Láng Erzsébet cimbalom-műsora. 5.30: «Védelmet a kontárok ellen.» Tihanyi János előadása. 6: A Mária Terézia 1. honvédelmi miniszterének zenekara. 7.15: «A magyar jellem és a cseh nemzeti hivatás.» Deér József előadása. 7.45: Utry Anna és Kalmár Pál magyar nő-táncosnőek. 8.50: Humor a költészetben. 9.30: Hírek. 9.50: A Zeneművészeti Főiskola tanáraiból alakult kamarazeneegyüttes. 10.50: Ottlik György dr. olasznyelvű előadása. 11.15: Hanglemezek. — Budapest II.: 6: Francia nyelvoktatás. 6.30: Mezőgazdasági felőra. 7.05: Magyar szalonötös. 8.50: Hanglemezek. 10.05: Hírek.

A Békéscsabai Sertéshizláló és Húsiipari Rt. telepén

sertésfej, köröm, csont és belsőség: tüdő, máj, vese, velő olcsón kapható!

Érdeklődők forduljanak a TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.

FIGYELEM!

Ne dobja el rossz

hó- és sarcipőjét,

mert a

Vulkán-gumijavító-

üzem Békéscsaba, Andrassy-út 7. Irányi-utcai oldal (volt Papp cukrászda) 24 óra alatt gőzvulkanizálással, garancia mellett

TELJESEN UJJÁ ALAKITJA Nem hidegen ragaszt, hanem vulkanizál.

## Pályázati hirdetés

Békéscsaba megyei város Villamos Művének Igazgatósága pályázatot hirdet egy gépészmérnöki állásra. Az alkalmazandó gépészmérnök feladatköre az igazgató-főmérnök rendelkezési alapján a Villamos Mű hálózatával kapcsolatos összes munkálatok lebonyolítása.

Ezért előnyben részesülnek azon gépészmérnökök, akik szabadvezetékek tervezésében és építésben, szabványos szerelések (magáninstallációk) felülvizsgálatában, áramszámlálók hitelesítésében, szóval általánosságban elosztóhálózatokkal kapcsolatos munkálatokban kellő gyakorlatot tudnak kimutatni.

Az alkalmazandó gépészmérnök javadalmazása a következő: havi P 150.— fizetés, havi P 50.— lakbér, évi 400 kwó villamos energia háztartási célokra, továbbá az Igazgatóság által minden évben utólag megállapítandó jutalék, amely az üzem tiszta nyereségével áll arányban. Az illetményből mindenkor levonható adókra és járulékokra vonatkozólag a mindenkori igazgatósági határozatok a mértékadók.

A megbízatás egyelőre egy évi próbaidőre szól és ennek elteltevel az Igazgatóság határoz a további alkalmaztatás iránt.

Kizárólag magyar oklevéllel rendelkező, magyar állampolgárok pályázhatnak. A kérvényekhez csatolandó: rövid életrajz, amelyből a családi és katonai adatok, valamint az eddig végzett munkák megállapítható, a gépészmérnöki oklevél, születési bizonyítvány, orvosi bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány és az esetleges működési bizonyítványok.

A pályázatok a Villamos Mű Igazgatóságához címzendők és 1936 január hó 15-ének déli 12 órájáig a Villamos Mű irodájában Széchenyi-u. 2. adandók be.

Az állás az Igazgatóság döntése után azonnal elfoglalandó.

Békéscsaba, 1935. december 13.

viléz Jánossy Gyula sk. polgármester, az Igazgatóság elnöke.

## Tőzsde

Valuták: Angol font 16 65—16 95, 100 Dollár 337 30—341 30, 100 Hollandi forint 229 10—231 10, 100 Német márká 136 00—137 60, 100 Cseh korona 14 5—14 30, 100 Dinár 7 80—7 95, 100 Lira 299 —30 25, 100 Francia frank 22 30—22 50, 100 Svájci frank 110 70—111 65, 100 Lei 2 80—3 00. Gabonárák: 77 kg tv. buza 18 05—18 40, 80 kg tv. buza 18 20—18 35, tengeri 13 5—13 85, rozs 16 30—16 40, takarmányárpa 18 00—18 75, sörárpa 19 00—20 00, korpa 12 50—12 60, zab 17 55—17 65.

Készárú piac: Irányzat tartott, forgalom élénk. Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 60—70, közép 81—87, nehéz 102—104

## APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Szemestengerl legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Tsa, II., Andrassy ut 14. Magyar-Olasz Bank épülete).

Butort készen Zsiros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal u 5. 7098

Fixfizetésű és magas jutalékkal újságírókai fevessz a Csaba Hiriapiroda, Andrassy-ut 6

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.